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Dotyczy: interpelacji nr 14707 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie kolejnych zmian 
związanych z dyslokacją 8. Dywizji Piechoty Armii Krajowej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 14707 Pana 
Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie kolejnych zmian związanych z dyslokacją 8. Dywizji 
Piechoty Armii Krajowej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Zwiększanie liczebności oraz potencjału obronnego Sił Zbrojnych RP wynikające z art. 794 
ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny (Dz. U. z 2025 r., poz. 825) zostało 
poprzedzone analizą w zakresie możliwości alokacji nowo formowanych jednostek 
wojskowych, w tym również na terenach południowo-wschodniej Polski. 

W ramach prowadzonych prac zidentyfikowano duży potencjał możliwości alokacji na tych 
terenach pododdziałów wojsk lądowych, charakteryzujący się: bezpieczną lokalizacją 
(znaczna odległości od granic państwa oraz aglomeracji miejskich); potencjałem 
infrastrukturalnym (obecność linii kolejowej oraz możliwość budowy bocznicy kolejowej 
zapewniającej dogodne warunki do transportu w ograniczonym reżimie czasowym);  
elastycznością szkoleniową (struktura terenu umożliwia prowadzenie wymaganego 
spektrum szkoleń/ ćwiczeń z użyciem sprzętu bojowego); wielodomenowością (możliwość 
wykorzystania przestrzeni dla działań zarówno naziemnych, jak i powietrznych bez kolizji 
z cywilnym ruchem lotniczym); gotowością do rozwoju (dostępność rezerwy terenowej 
umożliwiającej etapową rozbudowę infrastruktury zgodnie z rozwojem technologii 
i potrzebami SZ RP). 

Po wstępnym zidentyfikowaniu możliwości alokacyjnych nowo formowanych jednostek 
wojskowych w południowo-wschodniej Polsce celem dokonania ich szczegółowej analizy - 
zgodnie z decyzją Nr 105/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 5 sierpnia 2021 r. 
w sprawie realizacji w resorcie obrony narodowej zadań z zakresu planowania 
i zagospodarowania przestrzennego (Dz. Urz. MON poz. 173) - powołano Komisję 
Lokalizacyjną. Prace wspomnianej komisji będą stanowiły podstawy do ostatecznego 
podjęcia decyzji o alokacji pododdziałów 8. Dywizji Piechoty Armii Krajowej (8. DPAK) 
w tym rejonie. 

Budowa dużego związku taktycznego we wschodniej Małopolsce wpisuje się w obszar 
odpowiedzialności nowo formowanej 8. DPAK. Lokalizacja np. pododdziału 
przeciwlotniczego w tym regionie zwiększy zdolności obronne dotyczące osłony wojsk 
lądowych, centrów dowodzenia oraz kluczowych obiektów infrastruktury przed środkami 
napadu powietrznego przeciwnika.

W ramach działań nad pozyskaniem i budową infrastruktury 8. DPAK pozyskano działkę 
leśną na zwiększenie kompleksu wojskowego w Kielcach, a także opracowano Wniosek 
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Inwestycyjny na „Budowę tymczasowego obozowiska kontenerowego oraz hal garażowych 
(namiotowych) wraz z niezbędna infrastrukturą towarzyszącą” w Kielcach. Stan etatowy 
dywizji stale się zwiększa. Jednocześnie informuję, że dane dotyczące szczegółowego 
ukompletowania jednostek wojskowych jak i środków finansowych przeznaczonych na 
budowę oraz modernizację infrastruktury wojskowej stanowią informacje niejawne.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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